

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容习近平回信勉励南京大学留学归国青年学者  
心系“国家事” 肩扛“国家责”

据新华社北京5月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月18日给南京大学的留学归国青年学者回信，对他们寄予殷切期望。

习近平在回信中说，得知你们以李四光、程开甲等老一辈科学家为榜样，在海外学成后回国投身科教事业，在各自岗位上努力报效祖国、服务人民，取得丰硕成果，我感到很欣慰。值此南京大学建校120周年之际，谨向你们并向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候！

习近平强调，你们在信中表示，生逢伟大时代是人生

之幸，留学归国青年要心系“国家事”、肩扛“国家责”，这些话讲得很好。希望同志们大力弘扬留学报国的光荣传统，以报效国家、服务人民为自觉追求，在坚持立德树人、推动科技自立自强上再创佳绩，在坚定文化自信、讲好中国故事上争做表率，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦积极贡献智慧和力量！

近日，党的十八大以来从海外学成归国到南京大学工作的120名青年学者代表给习近平总书记写信，汇报教书育人、科研创新等方面工作感悟，表达了弘扬优良传统、担当强国使命的坚定决心。

本报讯（记者朱文君 李彤）

昨日，全市“有事好商量”协商议事巩固提升工作推进会召开。市委书记王晖到会讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，以更高定位、更实举措推动我市“有事好商量”协商议事工作守正创新、提质增效，持续走在全国前列，为奋力推进“强富美高”新南通现代化建设新篇章凝聚强大合力。市委副书记、市长吴新明主持会议。市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋，市委副书记、宣传部部长沈雷参加会议。

王晖指出，2019年，我市在全省率先启动“有事好商量”协商议事工作，三年多来，市政协发挥职能优势，积极担当作为，着力推动“有事好商量”协商议事向常态化、制度化发展，得到中央、省有关领导肯定。

王晖指出，新形势新任务为“有事好商量”协商议事工作提供了广阔舞台，也提出了更高要求。要提高站位，不断深化“有事好商量”协商议事工作思想认识，将开展“有事好商量”协商议事工作作为发展全过程人民民主的重要实践，推进社会治理现代化的重要途径、做好新时代群众工作的重要载体，充分调动基层群众广泛参与民主协商的积极性、主动性、创造性，以基层协商的规范化、制度化激发基层社会治理的活力和效能，更好地联系群众、服务群众、教育群众、团结群众。

王晖要求，要突出重点，持续提升“有事好商量”协商议事工作成效。要站在全市发展大局的高度，紧紧围绕党政主推的大事要事组织开展协商讨论，引导人民群众坚定不移听党话、跟党走，为全市发展添助力、聚合力。

（下转A2版）

我市召开“有事好商量”协商议事巩固提升工作推进会  
为奋进现代化新征程凝聚强大合力  
持续擦亮南通“有事好商量”工作品牌

## 我市召开全国文明城市创建工作推进会

加快建设更高水平全国文明城市群  
为“强富美高”新南通现代化建设提供强劲支撑

本报讯（记者朱文君 李彤）昨日

上午，市委市政府召开全国文明城市创建工作推进会，深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设和城市工作的重要论述，分析研究新形势新问题，安排部署下阶段工作。市委书记王晖强调，要认真贯彻落实党中央和省委部署要求，锚定建设更高水平全国文明城市群的目标，把功夫下在平时，把创建工作融入日常，不断推动创建工作再上新台阶，确保全市文明创建工作持续走在全省全国前列，为“强富美高”新南通现代化建设提供强劲支撑。

市委副书记、市长吴新明主持会议。市政协主席黄巍东，市人大常委

会常务副主任、党组书记庄中秋，市

委副书记、宣传部部长沈雷参加会议。王晖指出，文明城市创建是推动经济社会高质量发展的重要抓手，是提升人民群众获得感的民心工程。当前，全国文明城市创建工作已经进入守正创新、提质升级的新阶段，标准要求更高，群众期盼更多，竞争更加激烈。全市上下要切实提高政治站位，自觉增强做好文明创建工作责任感使命感。要坚持正确政治方向，把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为文明创建工作的首要任务，构建完整有效的理论武装体系，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。要突出为民利民导向，把以人为本的理念体现到城市管理和服务的细

微之处，让群众切实感受到创建工作带来的变化。要遵循城市发展规律，通过创建工作提升城市空间品质和品位，把城市建设成为人与人、人与自然和谐共处的美丽家园。

王晖指出，去年以来，全市上下齐心协力、埋头苦干，文明创建工作取得积极成效，长效管理各项机制更加健全，一大批群众反映强烈的城市顽疾得到有效解决。面对新形势新要求，要强化“归零”意识，咬定更高目标，扎实推动文明创建工作高标准高质量。要在对表对表上下功夫，深入研究、全面吃透测评标准，排出任务表、时间表和责任表，挂图作战，逐项落实。要在补齐短板上下功夫，梳理出一批影响城市形象、群众反映强烈的突出问题，积极探索新路、加快整改落实。要在统筹协调上下功夫，统筹好市区和县（市）、城市和乡村、硬件和软件，高度重视市民文明素质提升，持续关心关爱广大青少年健康成长。要在长效管理上下功夫，持续完善工作机制，实现管理制度化、规范化和常态化。

王晖强调，文明城市创建是一场

综合性“大考”，各地各相关部门要各尽其责，快速行动，真抓实干，努力交出高分“答卷”。组织领导要更有力，进一步完善“两级政府、三级管理、四级网络”的组织领导体系和工作落实机制，确保各项工作落到实处。条块协作要更紧密，市级相关部门发挥好部门优势，切实履职尽责，各地履行好主体责任，凝心聚力打好创建整体战。

宣传发动要更深入，广泛宣传先进典型，及时曝光不文明行为，发动群众广泛参与，加大加密公益广告设置和投放，让人们在潜移默化中形成文明自觉。督查考核要更严格，进一步健全大督查体系，深化城市长效管理考核机制，加强干部作风建设，拿出实实在在的工作成效，赢得广大群众的真心赞誉，汇聚起文明城市创建的强大合力，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

吴新明强调，全市上下要以更高标准、更大力度、更实举措推进下一阶段各项工作。要咬定目标不放松，紧盯重点抓推进，系统整治突出问题，做到周周有进步、月月有变化，确保目标必成，

（下转A2版）

## 我市召开质量大会

## 全力争创质量强国标杆城市 全面支撑产业倍增能级跨越

本报讯（记者李彤）昨日下午，南通质量大会召开，总结回顾近年来全市质量工作情况，系统部署下阶段重点工作任务。市委副书记、市长、市质量发展委员会主任吴新明强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于质量工作的重要论述，全面落实中央、省和市委相关部署要求，更高起点谋划推进质量强市建设，以更加强烈的担当、更加务实的举措、更加过硬的作风，全力争创质量强国标杆城市，全面支撑产业倍增能级跨越，推动全市质量工作迈上新台阶。

吴新明对全市质量工作给予充分

肯定。他说，近年来，全市上下牢固树立“质量第一”理念，围绕打造全国质量强市示范城市升级版，大力开展质量提升三年行动，全面强化质量管理，质量提升行动成效明显，质量供给水平不断提高，质量基础设施持续完善，质量工作机制更加优化，各项工作走在全国、全省前列。各地、各部门要更大力度推进质量强市建设，持续开展质量提升行动，加快创造更多高技术、高质量、高品牌度、高附加值的“南通名品”，努力培育更多具有全国甚至世界影响力的标杆企业，为打造全省高质量发展重要增长极注入强劲动能。

吴新明强调，要更大力度推进质量强市建设。聚焦重点产业抓突破，加快推进质量变革，厚植“南通制造”优势、擦亮“南通制造”品牌、提升“南通服务”品质，推动全市供给结构持续优化，让高质量、高品质成为南通发展的最鲜明特质。培育标杆企业创品牌，强化先进标准引领，培育更多质量标杆，做优做强知名品牌，推动南通产品向南通品牌、南通标准转型升级。建强基础设施优服务，加强计量能力建设，完善认证认可和检验检测体系，提升质量基础设施服务效能，筑牢提升质量竞争力的基石。严格质量管

理底线，坚持把安全优先作为质量发展的基本要求，持续压实主体责任，突出重点监管，创新监管方式，加快构建现代质量监管体系，不断提升监管效能。

吴新明要求，全面凝聚质量工作推进合力。要加强组织领导，树立“一盘棋”思想，一体推进、协同发力，共同构建“政府主导、部门联合、企业主体、社会参与”的多元共治格局。要优化政策支持，提升政策“执行率”“知晓率”“到达率”，进一步加强政策集成创新，以鲜明的政策导向带动质量工作全面提升。

（下转A2版）

忙生产  
赶订单

昨日，员工在注塑车间紧张有序加工产品。南通万德科技有限公司是一家集研发、生产高精密模具及各类塑料制品、高精密汽车配件于一体的制造商。企业正开足马力全员复工复产，订单和去年同期相比呈增长态势。

记者 尤炼摄



1至4月，我市已累计发放再贷款、再贴现96.76亿元，力争全年投放央行政策资金300亿元——

## 牵引带动，让优惠资金直达实体



“不仅满足企业融资需求，还享受到优惠贷款利率降低融资成本，这无疑为我们企业增强了未来发展的信心和决心。”不久前，海安农商银行为鑫

缘茧丝绸集团股份有限公司，成功投放500万元“苏碳融”贷款，有效支持企业技术升级改造，缓解经营压力。

“苏碳融”主要用于支持绿色涉

农、绿色小微和绿色民营企业，可享受人民银行再贷款支持，让央行政策资金优惠利率直接传导至绿色企业，最大限度实现减碳效果，也是江苏在全国率先开展再贷款运用方式的创新。鑫缘公司是我市一家民营绿色企业，也是海安唯一拥有鲜蚕收购资格的企业，海安农商银行在获悉企业融资需求后，以信用方式成功投放“苏碳融”500万元，支持企业绿色、低碳、高质量发展。

再贷款等政策工具，是人民银行通过地方法人银行机构向实体经济提供流动性资金支持的常规手段。近年来，人民银行推出了一系列结构性货币政策工具，全力支持地方实体经济经济发展。尤其是新冠肺炎疫情发生以来，人民银行持续加大政策工具支持力度，撬动信贷支持实体经济：2020年先后安排共计1.8万亿元再贷款再贴现额度、推出两项直达实体经济的货币政策工具；

（下转A4版）

启东拿出真金白银、真招实招——  
纾困解难  
让企业获得感满满

■A2看南通·要闻

奋进新征程 建功新时代  
奋斗者 正青春

如皋市福欣家庭农场主杨镇华：  
为南通乡村振兴  
贡献青春力量

■A3看南通·要闻